

# 习近平离京对四国进行国事访问并出席 G20 峰会

新华社电 11月27日,国家主席习近平乘专机离开北京,应西班牙王国国王费利佩六世、阿根廷共和国总统马克里、巴拿马共和国总统巴雷拉、葡萄牙共和国总统德索萨邀请,对上述四国进行国事访问;应阿根廷共和国总统马克里邀请,出席在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行的二十国集团领导人第十三次峰会。

陪同习近平出访的有:习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员杨洁篪,国务委员兼外交部部长王毅,全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等。

# 外交部回应中国驻巴基斯坦卡拉奇总领馆遇袭一事 企图破坏中巴友谊的行径都不会得逞

新华社电 针对中国驻巴基斯坦卡拉奇总领馆遇袭一事,外交部发言人耿爽27日表示,中方对巴基斯坦警方迅速、果断采取行动,有效保护总领馆人员安全深表感谢,对巴警卫人员殉职和平民遇难表示沉痛哀悼。任何企图破坏中巴友谊的行径都不会得逞。

耿爽当日在例行记者会上说,根据巴基斯坦方面调查及通报的情况,11月23日发生的针对中国驻卡拉奇总领馆的袭击是一起恐怖袭击事件。事件造成巴方2名警卫人员牺牲,1名安保人员受伤,2名平民死亡。3名武装分子均被击毙。

中方对巴方迅速采取行动有效保护总领馆人员安全深表感谢

他说,事件发生后,巴基斯坦总理伊姆兰·汗专门致电中国驻卡拉奇总领事表达慰问。巴外长库雷希与国务委员兼外交部长王毅紧急通话,向中方通报情况,谴责恐怖主义行径。巴信德省省督、首席部长携军警高层专程赴总领馆慰问。巴各界人士也纷纷通过各种方式向中方表示慰问。巴方表示,将全力破案,坚决打击肇事组织,并加强对中国在巴机构、中巴经济走廊和中国公民的安全保护。联合国安理会也发表了主席新闻谈话,对该事件予以最强烈谴责。

“中方对巴警方迅速、果断采取行动,有效保护总领馆人员安全深表感谢,对巴警卫人员殉职和平民遇难表示沉痛哀悼,对受伤安保人员表示诚挚慰问。”耿爽说,为表达对巴方人员舍身保卫中国总领馆英勇行为和牺牲精神的敬意,中国驻卡拉奇总领馆官员专程赴医院看望受伤安保人员并送上慰问金,并将向殉职的警卫人员家属提供慰问金。此外,许多中国驻巴机构和人员、中国网民和世界各地华人也自发发起募捐活动。

中巴友谊比山高、比海深

他表示,围绕此次事件,中巴两国政府和人民表现出了坚定的相互信任、相互支持、相互友好。“事实再次证明,中巴友谊比山高、比海深,两国人民患难与共,中巴是当之无愧的全天候战略合作伙伴。”

“我愿强调,任何企图破坏中巴友谊的行径都不会得逞。中方将就事件后续处置与巴方保持密切沟通,相信巴方一定有能力维护国内的安全稳定,并采取坚决措施,切实维护中国在巴利益,保护在巴中国公民和机构的安全。”耿爽说。

## 中国庭审公开网 直播案件庭审 超200万场

新华社电 记者27日从最高人民法院获悉,全国各级法院依托中国庭审公开网累计直播案件庭审已超过200万场,网站总访问量超过130亿次。单日最高庭审直播超过1.3万场,单场庭审最高观看量达3363万人次。

最高人民法院审判管理办公室主任李亮表示,庭审公开不仅有力保障了社会公众对司法审判的知情权、监督权,同时也在推进以审判为中心的诉讼制度改革,帮助法官排除内外干扰、提升司法能力,依法审慎地行使审判权,提高裁判公正性等方面发挥了重大作用。

最高法27日还发布了关于进一步深化司法公开的意见,针对人民法院司法公开工作提出31条举措。

意见明确提出,要严格遵循司法公开的时效性要求,凡属于主动公开范围的,应及时公开,不得无故延迟。有明确公开时限规定的,严格在规定时限内公开。没有明确公开时限要求的,根据相关信息性质特点,在合理时间内公开。

# 12月新规: 一批新法律法规影响你我的生活

“扫黄打非”举报奖励最高可达60万元、军人依法优先出行权益将得到保障、危险货物道路运输更加规范……12月起,一批新的法律法规将影响我们的生活。据人民日报



## 全国性法律法规

### “扫黄打非”举报奖励新规公布:最高奖励60万元

全国“扫黄打非”工作小组办公室、财政部、国家新闻出版署、国家版权局四部门,联合修订并发布新的“扫黄打非”工作举报奖励办法。新《办法》对全国“扫黄打非”举报奖励制度进行全新规范,细化、完善了“扫黄打非”举报奖励范围、奖励标准、奖励程序与监督等内容。新《办法》将从12月1日起施行。

新《办法》明确了属于“扫黄打非”举报奖励范围的16种情形。同时,明确符合举报奖励的

条件,以及不属于举报奖励范围的情形。

新《办法》还详细规定了举报有功人员奖励标准的11种情况,提高了相关奖励标准。如:举报非法出版活动的,最高奖励可达60万元;举报涉及危害未成年人身心健康、危害社会公德的网络信息和网络应用,最高奖励可达5万元。

### 自12月1日起,全国道路客运提供“军人依法优先出行”保障

交通运输部、中央军委后勤

保障部联合印发了《关于保障道路客运领域军人依法优先出行权益有关事项的通知》,该通知对保障对象、保障措施和工作要求都进行了明确规定,将从2018年12月1日起施行,有效期5年。

### 新版危险货物道路运输规则12月1日起施行

2018年8月29日交通运输部发布《危险货物道路运输规则》(JT/T 617),标准包括7个部分、600多页、40多万字,内容完整、系统性强。该标准将于2018

年12月1日起实施。2018版《规则》相较于2004版在危险货物道路运输安全管理方面更为标准化、规范化和系统化。

新《规则》从危险货物的一般要求、运输豁免、多式联运、人员培训,到危险货物分类、包装、标签、托运程序,再到运输作业要求、装卸操作要求,包括散装/罐式运输装卸条件及作业要求都进行了明确规定。《规则》增加了危险货物运输条件豁免、国际多式联运相关要求,完善了人员培训要求,细化了各参与方的职责和义务。

## 地方性法律法规

### 河北出台老年人权益保障条例

河北省十三届人大常委会第五次会议日前通过了《河北省老年人权益保障条例》,对全省60周岁以上的公民权益保障工作从家庭赡养与扶养、社会保障、法律责任等多个方面进行了系统规定。该《条例》将自2018年12月1日起施行。

### 昆明市12月1日起对城市文明行为进行规范

《昆明市文明行为促进条例》于2018年9月21日经云南省第十三届人民代表大会常务委员第五次会会议批准,并将于今年12月1日起施行。

### 菏泽市12月1日起加大对非物质文化遗产的管理力度

为了继承和弘扬中华民族优秀传统文化,加强菏泽非物质文化遗产保护、保存工作,菏泽市人大结合本市实际,制定《菏泽市非物质文化遗产条例》。该《条例》自12月1日起实行。

### 12月31日起,金华市不按规定养犬将被处罚

为了加强养犬管理,规范养犬行为,维护社会公共秩序,改善城乡环境卫生,保障公众健康和人身安全,根据有关法律、法规,金华市制定了《金华市养犬管理规定》,该规定将于2018年12月31日施行。该规定共30条,对居民养犬的区域、数量、品种、行为等进行了规范,还配套了相关处罚规定,标志着养犬管理正式步入法制轨道。

## 商标网上服务系统全面上线

新华社电 商标网上服务系统27日全面上线。国家知识产权局局长申长雨在启动仪式上表示,这是商标服务载体和服务手段的一次突破性变革。

商标网上服务系统是在原“商标网上申请系统”基础上升级改造集合而成,具备网上查询、网上申请、网上发文、网上公告、网上缴费、商标注册证明公示六大功能。

2018年以来,国家知识产权局持续推进商标注册和专利申请便利化改革。据介绍,11月9日,商标注册平均审查周期已缩短至5个月28天,提前52天实现将商标注册平均审查周期缩短到6个月以内的目标。